
Palácio Legislativo Agua Grande 

Estância Turística de Paraguaçu Paulista 

ATA DA 69a SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA 
EM,2 DE MAIO DE 2016 

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 16 DE MAIO DE 2016. 
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 6 DE JUNHO DE 2016. 

ATA da Sexagésima Nona (69') Sessão Ordinária, da Quarta (4a) Sessão Legislativa, 
da Décima Sexta (16a) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos dois (2) dias do mês de maio (5) do ano de dois 
mil e dezesseis (2016), às 20h, na sede da Câmara Municipal, Palácio Legislativo 
Água Grande, situada na Rua Guerino Matheus, n° 205, nesta cidade. A Sessão foi 
presidida pelo Vereador MIGUEL CANIZARES JUNIOR e Secretariada pela 
Vereadora ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE, que efetuou a chamada e 
verificou estarem presentes os Vereadores: ANTONIO TAKASHI SASADA, CESAR 
KIKEI KAKINOHANA, DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO, IAN FRANCISCO 
ZANIRATO SALOMÃO, KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA, NILSON CARLOS 
ITELVINO, ONÓRIO FRANCISCO ANHESIM, PAULO ROBERTO PEREIRA, 
REINALDO CÉSAR CHRISTIANO, SÉRGIO DONIZETE FERREIRA e VILMA 
LUCILENE BERTHO ÁLVARES. Havendo quórum regimental o senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Para 
conhecimento de todos, o senhor Presidente informou que as imagens e o som da 
Sessão estavam sendo transmitidos em tempo real à internet, por meio do site da 
Câmara. Em seguida, nos termos regimentais, seguindo a ordem alfabética dos 
nomes,. a Vereadora ELAINE CRISTINA FERREIRA ALPHONSE fez a leitura de um 
texto bíblico. Na sequência, em atendimento ao § 5° do art. 247 do Regimento Interno, 
o senhor Presidente anunciou a realização do sorteio dos nomes dos senhores 
Vereadores,, para utilização nas votações das matérias em pauta na Sessão, 
convidando os Vereadores CESAR KIKEI KAKINOHANA e NILSON CARLOS 
ITELVINO para acompanharem tal procedimento junto à senhora Secretária. 
Terminado o sorteio, a ordem dos nomes • ficou assim constituída: 1°) MIGUEL 
CANIZARES JUNIOR, 2°) VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES, 3°) SERGIO 
DONIZETE FERREIRA, 4°) ANTONIO TAKASHI SASADA, 5°) REINALDO CÉSA 
CHRISTIANO, 6°) PAULO ROBERTO PEREIRA, 7°) ONÓRIO FRANCISCO 
ANHESIM, 8°) IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, 9°) ELAINE CRISTINA 
FERREIRA ALPHONSE, 10°) CESAR KIKEI KAKINOHANA, 11°) DELMIRA. DE 
MORAES JERÔNIMO, 12°) NILSON CARLOS ITELVINO e 13°) KÁTIA EUZÉBIO DE 
OLIVEIRA. Em seguida, foram aprovadas por unanimidade as Atas: da 67-a Sessão 
Ordinária realizada em 04/04/2016, da 4P Sessão Extraordinária realizada em 
07/04/2016, da 48a Sessão Extraordinária realizada em 11/04/2016, da 49a Sessão . 

Extraordinária realizada em 13/04/2016, da 50a Sessão Extraordinária realizada em 
13/04/2016, e da 51' Sessão Extraordinária realizada em 15/0412016, todas afixadas 
no quadro, para conhecimento, desde o dia 18 de abril de 2016. Na sequência, o 
senhor Presidente aproveitou a oportunidade para saudar e agradecer ao público que 
se fazia presente no Plenário, bem como, aos internautas que assistiam a Sessão 
pela internet. Dando prosseguimento à Sessão, informando que as cópias 
reprográficas das matérias do Expediente foram 'devidamente disponibilizadas aos 
senhores Vereadores, em atendimento ao art. 228 do Regimento Interno, o senhor 
Presidente deu início à apreciação dos papéis do Expediente, como segue: 
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I - MATÉRIAS SEM NECESSIDADE DE DELIBERAÇÃO NO, EXPEDIENTE - 1) 
INDICAÇÕES: a) AO SR. PREFEITO MUNICIPAL - 1.1) De autoria da Vereadora 
DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO, a Indicação N° 062/16, que indica a 
formalizaçãO de parceria com a fazenda Rancho Alegre - Roseta, Fazenda Santa 
Amélia e Agroterenas - Maracaí, visando a recuperação do asfalto da estrada vicinal 
que liga o Distrito de Roseta ao trevo de Cardoso de Almeida - via Manilio Gobbi. 1.2) 
De autoria da Vereadora KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA, as Indicações: 1.2.1) N° 
064/16, indica a instalação de refletores em campo de futebol localizado entre as ruas 
Américo Timóteo e José Furniel, no bairro Vila Nova.; 1.2.2) N° 065/16, indica a troca 
de lâmpadas em uma quadra de esportes localizada no bairro Vila Nova; 1.2.3) N° 
066/16, indica estudos visando a elaboração de Projeto de Lei permitindo que as 
dependências do CCI possam ser locadas em datas específicas e os recursos 
arrecadados em prol do próprio Centro de Convivência do Idoso; e 1.2.4) N° 067/16, 
indica a reforma de playground existente na rua Vitória e rua João Pessoa, na Vila 
Prianti. 1.3) De autoria da Vereadora VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES e Outros 
(Cesar Kikei Kakinohana, lan Francisco Zanirato Salomão, Onório Francisco Anhesim, 
Reinaldo César Christiano e Sergio Donizete Ferreira), a Indicação N° 068/16, que 
indica a instalação de lixeiras seletivas e manutenção de brinquedos e aparelhos de 
ginástica na Praça José Galhardo, localizada no Jardim Panambi. b) AO DER-DR7 
ASSIS - 1.4) De autoria da Vereadora KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA, a Indicação N° 
063/16, que indica a construção de um trevo de acesso na rodovia SP-284, km 483, 
que tem como referência o Auto Posto Brúmado. Em seguida, passou-se para a 
deliberação da pauta do Expediente, como segue: II - MATÉRIAS QUE FORAM 
DELIBERADAS NO EXPEDIENTE - 1 — REQUERIMENTOS: 1.1) REQUERIMENTO 
N° 037/16-SO, de autoria da Vereadora VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES, que 
"Apresenta justificativa de falta à 52 8  Sessão Extraordinária da 4 8  Sessão Legislativa 
da 168  legislatura, realizada em 19/04/16, por motivo de doença em pessoa da 
família". Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação.
Por intermédio do processo de votação nominal e quárum de maioria absoluta para 
sua aprovação, o Requerimento n° 037/18-SO foi APROVADO por doze (12) votos. 
Despacho: Deferida pelo Plenário a justificativa de falta, expedir o Ato pertinente 
ratificando a decisão. 1.2) REQUERIMENTO N° 038/16-SO, de autoria do Vereador 
IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO e Outros (Cesar Kikei Kakinohana, Onório 
Francisco Anhesim, Reinaldo César Christiano, Sergio Donizete Ferreira e Vilma 
Lucilene Bertho Álvares), que "Requer ao Sr. Prefeito Municipal informações quanto à 
utilização ,do valor advindo dos serviços prestados nas rodovias administrativas pela 
CART - Concessionária Auto Raposo Tavares". Colocado em discussão, usaram da 
tribuna os Vereadores: 1.2.1) IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, 1.2.2) 
MIGUEL CANIZARES JUNIOR e 1.2.3) SERGIO DONIZETE FERREIRA, aparteado 
pelo Vereador lan Francisco Zanirato Salomão. Encerrada a discussão, passou-se 
para a votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de 
maioria simples para sua aprovação, o Requerimento n° 038/16-SO foi APROVADO 
por doze (12) votos. Despacho: Oficie-se. 1.3) REQUERIMENTO N° 039/16-SO, de 
autoria da Vereadora VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES e Outros (Cesar Kikei 
Kakinohana, lan Francisco Zanirato Salomão, Onório Francisco Anhesim, Reinaldo 
César Christiano e Sergio Donizete Ferreira), que "Requer ao Sr. Prefeito Municipal 
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informações quanto às obras de cobertura e aquecimento solar da Piscina Olímpica 
Municipa!'. Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se para a 
votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria 
simples para sua aprovação, o Requerimento n° 039/16-SO foi APROVADO por doze 
(12) votos. Para declaração de voto, conforme dispõe o art. 254 do Regimento 
Interno, usou da tribuna o Vereador Paulo Roberto Pereira. Despacho: Oficie-se. 1.4) 
REQUERIMENTO N° 040/16-SO, de autoria do Vereador SERGIO DONIZETE 
FERREIRA e Outros (Cesar Kikei Kakinohana, lan Francisco Zanirato Salomão, 
Onório Francisco Anhesim, Reinaldo César Christiano e Vilma Lucilene Bertho 
Álvares), que "Requer ao Sr. Prefeito Municipal informações quanto à aquisição de 
equipamentos e materiais permanentes. para a implantação do sistema de 
monitoramento de segurança por câmeras". Colocado em disdussão, usou da tribuna 
o Vereador: 1.4.1) SERGIO DONIZETE FERREIRA. Encerrada a discussão, passou-
se para a votação. Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de 
maioria simples para sua aprovação, o Requerimento n° 040/16-SO foi APROVADO 
por doze (12) votos. Despacho: Oficie-se. 1.5) REQUERIMENTO N° 041/16-SO, de 
autoria do Vereador SERGIO DONIZETE FERREIRA, que "Requer ao Sr. Prefeito 
Municipal informações sobre o objetivo dos repasses municipais à Fundação 
Gammon de Ensino e se há bolsas de estudos universitárias subsidiadas pela 
municipalidade". Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 1.5.1) 
SERGIO DONIZETE FERREIRA e 1.5.2) MIGUEL CANIZARES JUNIOR. Encerrada a 
discussão, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação 
simbólica e quórum de. maioria simples para sua aprovação, o Requerimento n° 
041/16-SO foi APROVADO por doze (12) 'votos. Despacho: Oficie-se. Dando 
continuidade à Sessão, passou-se para a Palavra Franca aos senhores Vereadores 
em tema livre. Manifestado pelos Vereadores o desejo de fazer uso da tribuna, o 
senhor Presidente comunicou que, efetuada a divisão igualitária, cada orador teria o 
tempo de 3 minutos e 45 segundos para usar da palavra. Na sequência, usaram da 
tribuna os Vereadores: 1) SERGIO DONIZETE FERREIRA, 2) REINALDO CÉSAR 
CHRISTIANO, 3) PAULO ROBERTO PEREIRA, 4) ONÓRIO FRANCISCO ANHESI.M, 
5) IAN FRANCISCO ZANIRATO SALOMÃO, 6) DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO e 
7) KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA. Registre-se que os Vereadores Sergio Donizete 
Ferreira e Delmira de Moraes Jerõnimo contaram com tempo em dobro (7 min e 30 
seg) para uso da tribuna em razão da cessão de tempo efetuada pelos Vereadores 
-Vilma Lucilene Bertho Álvares e Antonio Takashi Sasada, respectivamente. Registre-
se, também, que os Vereadores Miguel Canizares Junior, Elaine Cristina Ferreira 
Alphonse e Nilson Carlos Itelvino se inscreveram para usar da tribuna, porém, 
dispensaram o uso da palavra. Esgotado o tempo destinado ao uso da Palavra Franca 
em Tema Livre, o senhor Presidente, Vereador Miguel Canizares Junior, suspendeu a 
Sessão para o intervalo regimental, convidando os Vereadores para uma reunião com 
o Diretor do Departamento Municipal de Esportes, na Sala de Reuniões da Câmara, 
para tratar assunto referente. ao  Evento "Revezamento da Tocha Olímpica" que será 
realizado em nosso Município. Decorrido o tempo do intervalo, a Sessão foi reaberta 
na parte da Ordem do Dia, efetuando-se nova verificação de presença para 
constatação do quórum necessário à continuidade da Sessão. Na sequência, houve a 
apresentação do REQUERIMENTO n° 042/16-SO, de autoria dos Vereadores Nilson 
Carlos Itelvino, Antonio Takashi Sáada, Elaine Cristina Ferreira Alphonse, Kátia 
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Euzébio de Oliveira e Paulo . Roberto Pereira, requerendo REGIME DE URGÊNCIA 
ESPECIAL para a tramitação, na Sessão Ordinária em curso, dos Projetos de Lei n°s 
036 e 037/16, ambos de autoria do senhor Prefeito Municipal. Por intermédio do 
processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o 
Requerimento n° 042/16-SO foi APROVADO por doze (12) votos. Aprovado o 
Requerimento, as mencionadas matérias foram incluídas na pauta da Ordem do Dia 
da Sessão. Em seguida, o senhor Presidente nomeou a Vereadora Delmira de. Moraes 
Jerônimo para Relatora Especial do Projeto de Lei n° 036/16, e a Vereadora Kátia 
Euzébio de Oliveira para Relatora Especial do Projeto de Lei n° 037/16, suspendendo 
a Sessão por 30 (trinta) minutos, nos termos do art. 192 do Regimento Interno, para 
elaboração dos competentes pareceres. Transcorrida a suspensão, foi reaberta a 
Sessão e efetuada nova verificação de presença. Ato contínuo, o senhor Presidente 
consultou o Plenário sobre a dispensa da leitura das matérias, uma vez que todos já 
haviam recebido cópias das mesmas. Colocada em votação, a consulta foi aprovada 
por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, em regime de 
Urgência Especial, como segue: 1) PROJETO DE LEI N° 036/16, de autoria do Sr. 
Prefeito Municipal, que "Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para a abertura 
de créditos adicionais especial e suplementar destinado ao Gabinete do Prefeito e 
Departamento de Esportes e Lazer, para manutenção das atividades que especifica 
(Propaganda e Publicidade Institucional e Revezamento Tocha Olímpica)". 
Inicialmente, a senhora Secretária fez a leitura do parecer favorável exarado pela 
Relatora Especial, Vereadora Delmira de Moraes Jerônimo, para conhecimento do 
Plenário. Em seguida, o Projeto foi colocado em discussão e não havendo oradores, 
passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quárum 
de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei n° 036/16 foi APROVADO 
por onze (11) votos favoráveis, tendo recebido um (1) voto contrário do Vereador lan 
Francisco Zanirato Salomão. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao senhor 
Prefeito Municipal para os devidos fins. 2) PROJETO DE LEI N° 037/16, de autoria do" 
Sr. Prefeito Municipal, que "Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para a g' 
abertura de crédito adicional especial destinado ao Departamento de Saúde, para 
manutenção da atividade e projeto que especifica (Ressonância Magnética e UBS 
Jardim das Oliveiras)". Inicialmente, a senhora Secretária fez a leitura do parecer 
favorável exarado pela Relatora Especial, Vereadora Kátia Euzébio de Oliveira, para 
conhecimento do Plenário. Em seguida, o Projeto foi colocado em discussão e não 
havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação 
nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei n° 037/16 
foi APROVADO por doze (12) votos. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo a 
senhor Prefeito Municipal para os devidos fins. 

Encerrada a apreciação da pauta da Ordem do Dia, o senhor Presidente aproveitou 
para, nos termos do parágrafo 2° do artigo 177 do Regimento Interno da Câmara, 
convocar os Vereadores para uma Sessão Extraordinária a ser realizada no dia 6 de 
maio de 2016, às 15h3Omin, para deliberação da seguinte pauta de autoria do 
Executivo Municipal: I - Matérias em discussão e votação únicas: 1) PROJETO DE 
LEI N° 035/16, que "Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para a abertura de 
créditos adicionais especial e suplementar destinado ao Departamento de Educação, 
para manutenção das atividades que especifica (QSE, Transporte Escolar, Ensino 
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Fundamental e Creches e Pré-Escolar; 2) PROJETO DE LEI N° 038/16, que "Dispõe 
sobre autorização ao Poder Executivo para a abertura de crédito adicional 
suplementar destinado ao IMSS, para manutenção das atividades que especifica 
(Manutenção do IMSS e Pagamento de Aposentadorias, Pensões e Auxílios)'; 3) 
PROJETO DE LEI N°039/16, que "Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para 
a abertura de crédito adicional suplementar ao Gabinete do Prefeito e Departamento 
de Educação, para manutenção das atividades que especifica (Auxílio-transporte de 
Alunos Universitários e Manutenção do Ensino Fundamental e da Alimentação 
Escolar)'; II - Matéria em 1° turno de discussão e votação: 4) PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N9 005/16, que "Altera a nomenclatura de cargos, vinculados ao 
Departamento de Saúde e integrantes do Quadro de Pessoal de Provimento Efetivo 
da Prefeitura Muriicipal, constantes da Lei Complementar n°. 058/2005". Dessa forma, 
todos os Vereadores foram formalmente convocados para a referida sessão 
extraordinária. Em seguida, passou-se para a parte de Explicação Pessoal, de que 
trata o art. 174 do . Regimento Interno. Manifestado o desejo de fazer uso da palavra, o 
senhor Presidente comunicou que, efetuada a divisão igualitária, os oradores teriam o 
tempo de 2 minutos e 30 segundos cada um para usar da palavra. Em seguida, 
usaram da tribuna os Vereadores: 1) SERGIO pONIZETE F"ERREIRA, 2) DELMIRA 
DE MQRAES JERONIMO e 3) KÁTIA EUZÉBIO DE OLIVEIRA. Registre-se que os 
Vereadores Sergio Donizete Ferreira e Delmira de Moraes Jerônimo contaram com o 
tempo em dobro (5min) para uso da tribuna em razão da cessão de tempo efetuada 
pelos Vereadores Vilma Luciléne Bertho Álvares e Nilson Carlos Itelvino, 
respectivamente. Registre-se, também, que a Vereadora Kátia Euzébio de Oliveira 
contou com 7min e 30seg para uso da tribuna em razão da cessão de tempo efetuada 
pelos Vereadores Antonio Takashi Sasada e Elaine Cristina Ferreira Alphonse. 
Registre-se, ainda, que os Vereadores Miguel Canizares Junior, Reinaldo César 
Christiano, Paulo Roberto Pereira, Onório Francisco Anhesim e lan Francisco Zanirato 
Salomão se inscreveram para usar da tribuna, porém, dispensaram o uso_da palavra. 
Finalizando, o senhor Presidente da Câmara Municipal, Vereador Miguel Canizares 
Junior, agradeceu a presença de todos, ém especial a Deus, e deu por encerrada a 
Sessão às 23h25min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada pelo 
Presidente, Vice-Presidente, 1 a  e 2a  Secretárias. Nos te os que dispõe o § 3°, do Art. 
2° , da Resolução n° 80, de 06/07/2010, "As mídias, ó ticas contendo os arquivos, 
digi 	relativos às Sessões Plenárias serão devidamén identificad e nu eradas, 
e ao, cmsid radas patrimônio público e parte integifa t as Ata 	s res ectivas 
S •ssõ: 	/ dia n° 22/16 (DVD). 

A 	 Hl SADA 
Vice-Pra. idente 

KÁTIA EUZÉBI E OLIVEIRA 
2a Secretária 1° Secretária 

e PUBLICADA por REGISTRADA na Secretaria e 
Edital afixado em local públic 
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